

有關長洲北社海傍路店舖阻街的提問

消防處的書面回覆

就長洲北社海傍路一帶食肆佔用車輛通道的提問，消防處於過去兩年共接獲九宗火警危險投訴。於接獲火警危險投訴後，本處人員會於 24 小時內前往現場進行巡查，並進行實地路面闊度量度及安排消防車輛前往相關路段進行道路測試。

(接獲投訴日期分別為：2024 年 4 月 15 日、2024 年 5 月 11 日、2024 年 10 月 28 日、2024 年 12 月 17 日、2025 年 8 月 5 日、2025 年 10 月 30 日、2025 年 11 月 28 日、2025 年 12 月 4 日及 2025 年 12 月 16 日。)

在多次巡查中，本處人員發現涉事路段附近的食肆有擺放檯、櫈等物品在店舖外。而在消防車輛道路測試中發現消防車輛能正常通過該路段，上述物品並沒有阻塞緊急車輛通道和逃生途徑。

此外，本處人員或 1823 於處理有關投訴時，亦會將有關食肆懷疑非法擴展營業範圍的情況轉介至食物環境衛生署跟進。儘管如此，本處人員亦於現場提醒上址食肆的持牌人及職員，必須時刻保持緊急車輛通道及逃生途徑暢通無阻。

此外，本處並沒有記錄顯示 2025 年 11 月 8 日下午 5 時曾發生因食肆佔用路面，導致消防車與救護車延誤救援的情況。一般而言，長洲週末遊人眾多，消防人員駕駛消防車輛時必須提高警覺，謹慎行駛，以避免發生交通事故。

本處會繼續留意上述地點的狀況，並與相關部門保持溝通，以確保消防道路暢通無阻。

2026 年 1 月